
ATA DA 60ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 
realizou-se a sexagésima reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 5 

presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes, Saul 
Emanuel Delabrida Silva, Rosa Elvira Correa Pabón, Paulo Marcos de Barros Monteiro, a 
discente Kássia Fernanda da Silva e o discente André Luiz Maciel. 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos.  10 

1º) Comunicações:  

a) A discente da 7ª turma Raphaela de Freitas Marra, solicitou o cancelamento do curso 
no dia 12/05/2022. Já no dia 25/05/22, a discente solicitou que fosse discutida nesta 
reunião, a sua permanência no curso. A discente também enviou um atestado médico 
justificando a sua ausência na 2ª semana de aulas. O Prof. Bruno informou, que não há 15 

o que ser feito pela a discente, visto que ela será reprovada nas duas disciplinas 
obrigatórias do 1º módulo. O não comparecimento na segunda semana de aulas irá 
acarretar dois conceitos F no seu histórico. Sendo assim, ela não poderá permanecer no 
curso, um e-mail já foi lhe enviado pela a secretaria, e estamos aguardando se ela irá 
continuar com o desligamento espontâneo, ou se o Colegiado irá prosseguir com a 20 

decisão do desligamento.     

b) Foi apresentado aos membros o formulário Avaliação de Impacto do Projeto de 
Conclusão de Curso. O objetivo desse mapeamento é dar visibilidade a liderança Vale, 
sobre os temas das dissertações que estão sendo desenvolvidas e os possíveis impactos 
para o negócio. Após a apresentação, todos concordaram com a grande iniciativa e a 25 

divulgação aos alunos do PROFICAM. 

c) Foi informado que o mandato da discente Kássia Fernanda da Silva, vence amanhã dia 
27/05/22. A mesma não tem o interesse em ser reconduzida, sendo assim, hoje será a 
sua última reunião. Será solicitado aos alunos da 7ª turma para indicar um discente, na 
próxima reunião informaremos quem ocupará a vaga. 30 

d) O Prof. Bruno solicitou a inclusão de um item de pauta: 5ª – Análise e deliberação 
sobre o pedido de trancamento. Também foi solicitado uma inversão de pauta, que o 
item 5ª – Análise e deliberação sobre o pedido de trancamento, seja tratado antes do 
item 3º - Análise e deliberação sobre o pedido de trancamento terceiro. Todos 
concordaram com a inclusão e com a inversão de pauta. 35 

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 59ª reunião: Após análise, a ata foi aprovada 
por unanimidade. 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre aprovações dos ad referendum: Foram apresentados 
os seguintes ad referendum: Nº03/2022 – que aprova a retificação do cronograma de 40 

atividades para a 7ª turma; Nº04/2022 – que aprova a composição da banca 
examinadora do exame de qualificação do discente da 6ª turma Flávio Wellb Cardoso, 
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composta pelos os membros: D.Sc. Andrea Gomes Campos Bianchi (orientadora - UFOP), 
D.Sc. Ricardo Augusto Rabelo Oliveira (coorientador - UFOP), D.Sc. Gustavo Pessin 
(membro interno - ITV-Mi), D.Sc. Thiago Antonio Melo Euzébio (membro interno – ITV-45 

Mi) e D.Sc. Eduardo José da Silva Luz (suplente interno – UFOP). Após análise as 
provisões foram aprovadas por unanimidade.  

2º) Análise e deliberação sobre o requerimento para aproveitamento de disciplinas: 
Foi apresentado o requerimento, do discente da 6ª turma Bruno Oliveira Monteiro, que 
solicita o aproveitamento de estudos sobre três disciplinas. Após análise e discussão, o 50 

requerimento foi indeferido, pois as disciplinas foram cursadas na graduação. Os 
créditos somente poderão ser aproveitados, de disciplinas cursadas em outros 
programas de pós-graduação. 

3º) Análise e deliberação sobre o pedido de trancamento: Foi apresentado o 
requerimento, da discente da 6ª turma Kássia Fernanda da Silva, que solicita o 55 

trancamento total de matrícula por motivo de força maior. Após análise e discussão, o 
requerimento foi deferido. O Prof. Bruno, somente informou que com as novas 
alterações no sistema Minha UFOP, o trancamento da discente será vinculado para o 
primeiro semestre de 2022.  

4º) Análise e deliberação sobre a formalização das orientações e coorientações dos 60 

discentes da 7ª turma: Foi apresentado uma planilha com as indicações para as 
orientações e coorientações para os discentes da 7ª turma. Após análise e deliberação, 
as indicações foram aprovadas. A secretaria irá realizar os registros nas plataformas 
Minha UFOP e Sucupira. 

5º) Análise e deliberação sobre a composição de bancas examinadoras, para exame de 65 

qualificação de defesa de dissertação: Foram apresentadas as seguintes composições 
de bancas examinadoras para defesas de dissertação dos discentes da 5ª turma: 
Leonardo Pessoa Freitas e Silva – D.Sc. Agnaldo José da Rocha Reis (orientador – UFOP), 
D.Sc. Glauco Ferreira Gazael Yared (coorientador – UFOP), D.Sc. Eduardo José da Silva 
Luz (membro interno – UFOP), D.Sc. Guilherme de Alencar Barreto (membro externo -70 

UFC), Paulo Marcos de Barros Monteiro (suplente interno – UFOP) e D.Sc. Paulo 
Raimundo Pinto (suplente externo - IFMG); Rafael Pedrosa de Oliveira - D.Sc. Rosa Elvira 
Correa Pábon (orientadora – ITV-Mi), D.Sc. Luciano Perdigão Cota (membro interno – 
ITV-Mi), D.Sc. Thais Andressa Carrino (membro externo – UFPE), D.Sc. Iranildes Daniel 
dos Santos (suplente interno – ITV-Mi) e D.Sc. Lucíola Alves Magalhães (suplente externo 75 

– EMPRAPA); Raphael Augusto dos Santos Ribeiro – D.Sc. Agnaldo José da Rocha Reis 
(orientador – UFOP), D.Sc. Glauco Ferreira Gazael Yared (coorientador – UFOP), D.Sc. 
Paulo Marcos de Barros Monteiro (membro interno – UFOP), D.Sc. Paulo Raimundo 
Pinto (membro externo – IFMG), D.Sc. Eduardo José da Silva Luz (suplente interno – 
UFOP) e D.Sc. Sílvia Grasiella Moreira Almeida (suplente externo – IFMG). Também 80 

foram apresentados as seguintes composições de bancas examinadoras para os exames 
de qualificação dos discentes da 6ª turma: Andre Zouain Pedroni - D.Sc. Bruno Nazário 
Coelho (orientador – UFOP), D.Sc. Luciano Perdigão Cota (membro interno – ITV-Mi), 
D.Sc. Eduardo José da Silva Luz (membro interno – UFOP) e D.Sc. Saul Emanuel Delabrida 
Silva (suplente interno – UFOP); Diego Dinarte Xavier Parreiras de Rezende - D.Sc. 85 

Luciano Perdigão Cota (orientador – ITV-Mi), D.Sc. Tatianna Aparecida Pereira Beneteli 
(membro interno – ITV-Mi), D.Sc. Gustavo Pessin (membro interno – ITV-Mi) e D.Sc. Rosa 
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Elvira Correa Pábon (suplente interno – ITV-Mi); Diego Gomes Coelho – D.Sc. Luciano 
Perdigão Cota (orientador – ITV-Mi), D.Sc. George Henrique Godim da Fonseca (membro 
interno – UFOP), D.Sc. Bruno Nazário Coelho (membro interno – UFOP) e D.Sc. Tatianna 90 

Aparecida Pereira Beneteli – (suplente interno - ITV-Mi); Jonathan Ribeiro Silva - D.Sc. 
Márcio Feliciano Braga (orientador – UFOP), D.Sc. Thiago Antonio Melo Euzébio 
(coorientador – ITV-Mi), D.Sc. Wendy Ydira Eras Herrera (membro interno – UFOP), D.Sc. 
Luciano Perdigão Cota (membro interno – ITV-Mi) e D.Sc. Rodrigo Augusto Ricco – 
(suplente interno – UFOP); Kaike Silva Albuquerque - D.Sc. Thiago Antonio Melo Euzébio 95 

(orientador – ITV-Mi), D.Sc. Moisés Tavares da Silva (membro interno – ITV-Mi), D.Sc. 
Tatianna Aparecida Pereira Beneteli (membro interno - ITV-Mi), MSc. Regiane de Sousa 
e Silva Ramalho (membro interno – UFOP) e D.Sc. Márcio Feliciano Braga (suplente 
interno – UFOP); Renan Portela de Souza - D.Sc. Luciano Perdigão Cota (orientador – 
ITV-Mi), D.Sc. Tatianna Aparecida Pereira Beneteli (membro interno – ITV-Mi), D.Sc. 100 

Roberto Gomes Ribeiro (membro externo – UFMG) e D.Sc. Rosa Elvira Correa Pábon 
(suplente interno – ITV-Mi). Após análise, todas as composições apresentadas foram 
aprovadas por unanimidade. 
 

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 105 

de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se 
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa. 

 

  

 110 

_____________________________________________________ 

Prof. Bruno Nazário Coelho 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 

 

_______________________________________________________ 115 

Jamilly Cristina Souza Figueiredo 

Secretária Acadêmica 

 

 

 120 
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